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physique et biologie
Question écrite n° 62332

Texte de la question

M. Léonce Deprez se référant à ses déclarations à Lille, le 9 février 2001, tendant à renforcer la recherche dans
la région Nord - Pas-de-Calais, qui « n'arrive qu'en huitième position en nombre de chercheurs publics »,
demande à M. le ministre de la recherche de lui préciser la nature, les perspectives et les échéances de son
action ministérielle tendant à la création d'un centre de recherche « à l'interface de la physique et de la biologie
», devant accueillir une trentaine de chercheurs.

Texte de la réponse

L'Institut de recherche interdisciplinaire est en fait à l'interface de la physique, de la chimie, de la biologie et des
mathématiques. Son objet est l'étude des systèmes vivants, du composant aux systèmes biologiques
complexes, en liens étroits avec la Génopole de Lille Nord - Pas-de-Calais créée en 1999 et qui a, depuis, reçu
40 millions de francs de soutien de l'Etat. Cet institut de recherche interdisciplinaire ambitionne d'attirer et de
retenir des chercheurs de tous pays, de créer des équipes associant ces chercheurs à ceux de la région sur des
thèmes porteurs sur le plan mondial, dans lesquels la France et la région ont un avantage compétitif. Pour cela,
un comité scientifique regroupant les meilleurs spécialistes internationaux a été constitué sous la présidence du
professeur Jean-Pierre Bourguignon, directeur de l'Institut des hautes études scientifiques (IHES). Ce comité qui
a agi de façon très concrète et aidé à la structuration maintenant opérationnelle des projets scientifiquement
reconnus doit rendre ses recommandations d'ici fin décembre 22001, et un comité de pilotage regroupant les
établissements et les organismes principalement concernés doit ensuite définir le déroulement concret
d'engagement des opérations. Celles-ci concerneront la constitution des équipes avec des appels à candidature
pour des chercheurs étrangers, les solutions transitoires d'accueil des équipes, ainsi que la programmation
précise des activités à conduire dans le bâtiment qui devrait accueillir les chercheurs à partir de 2004.
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